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Рано чи пізно людина стикається з ризиком і його різноманітними 
проявами. Те ж саме можна сказати і про формальні організації – групи 
людей, об'єднані загальною метою, що підкоряються певним правилам і 
законам дій та зв'язані деякими обмеженнями. Найчастіше це виражається в 
необхідності прийняття рішення, результат реалізації якого залежить від 
багатьох об'єктивних і суб'єктивних умов. Проте врахувати всі умови і 
адекватно впливати на них не завжди вдається. Тому прийняте рішення може 
мати різний прояв: як бажаний, так і небажаний. Загальною для всіх 
учасників ризикової ситуації є її невизначеність у прогнозуванні результату. 

Поняття ризику розглядається в цілому ряді наук. Теорія катастроф 
вживає даний термін для опису аварій і нещасть. Дослідження з аналізу 
ризику можна знайти в літературі по психології, медицині, філософії. Таку 
різноманітність напрямків дослідження ризику можна пояснити 
багатоаспектністю цього явища. 

Аналіз численних визначень ризику дозволяє виявити основні 
моменти, характерні для ризикової ситуації: 

- випадковий характер подій, що визначає, який з можливих випадків 
реалізується на практиці; 

- наявність альтернативних рішень; 
- відомі або такі, що можуть бути визначені, імовірності кінцевих 

ситуацій і очікувані результати; 
- імовірність понесення збитків; 
- імовірність одержання додаткового прибутку. 
Крім того з переліку видно, що при всій розмаїтості ці визначення 

складаються з двох частин: перша стверджує, що ризик – це імовірність, а 
друга прогнозує негативне явище, можливість настання котрого обумовлена 
випадковістю. Отже, ризик може призвести до несприятливої чи сприятливої 
події, а йти на ризик нас змушує невизначеність. 

Кінцева характеристика ризику – це небезпека потенційно можливої, 
ймовірної втрати ресурсів чи недоодержання прибутків у порівнянні з 
варіантом, що передбачає раціональне використання ресурсів. В 
абсолютному вираженні ризик може визначатися розміром можливих втрат у 
матеріально-речовинному (фізичному) чи вартісному (грошовому) 
вираженні, якщо тільки збиток піддається такому виміру. 


